

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年7月23星期五

A13

市民观看展览 受访者供图

今日关注

文/图 羊城晚报记者 郑达 杨楚滢

救治新冠肺炎患者、千里驰援武汉、省内火线奔赴……在珠海抗击新冠肺炎疫情的每一个关键节点上都不乏各行各业的身影，而这些忙碌的瞬间定格在了一张张照片，成为珠海战“疫”史的一部分。

7月22日，由中共珠海市卫生健康局委员会、珠海格力集团有限公司党委主办的“抗疫印记”珠海市抗击新冠肺炎疫情纪实展在珠海规划展览馆正式对公众开放展览。300余张纪实照片、30余幅书画，点滴瞬间集中展现珠海抗疫印迹。

片上医护人员的工作深有体会。“自己穿过防护服才知道这些医护人员有多么不容易。这些照片让我体会到医务工作者的伟大，也感觉很有成就感，坚定了我要继续在这个职业走下去。”

点滴瞬间还原抗疫场景

本次展出的300余张纪实照片系从两千余幅作品中挑选而出，其中不少照片都是第一次

## 珠海市抗击新冠肺炎疫情纪实展对公众开放 300余个瞬间 还原珠海抗疫历程



精神。

纪实展由“白衣执甲 守卫珠海”“逆行出征 千里驰援”“联防联控 全民战疫”“百舸争流 决战决胜”“凡人英雄 最美守护”“峥嵘百年 与党同行”“珠海速度 珠海经验 珠海温度”“以‘艺’之名 同心战‘疫’”8个篇章组成，力求为每一个观展者重塑“在场感”和“当下感”。

珠海市卫生健康局副局长

刘军卫指出：“我们希望通过珠海市民在这场伟大的人民战争中可歌可泣的点滴故事，进一步凝聚我们全体珠海市民的心，进一步让珠海的市民和港澳的居民了解我们在疫情防控的举措，为我们下一步将疫情常态化和国民经济恢复有效结合打下基础。”

据悉，本次纪实展展览时间为7月22日至7月28日（周一闭馆），对公众免费开放。

## 珠海市廉洁征兵 监督员获聘上岗

羊城晚报讯 记者郑达，通讯员李兴、张喆、宁知鑫、阮雨家摄影报道：近日，珠海市征兵办在珠海警备区会议室组织召开廉洁征兵监督员聘任会，会议宣布了8名监督员名单，颁发聘用证书，并组织一期集中办公和业务培训。同时公布征兵办公室举报电话和廉洁征兵监督员姓名、监督电话、举报邮箱。

廉洁征兵监督员作为兼职监督人员，履行群众监督职能，主要是配合有关职能部门开展工作，及时发现、指出并参与纠正发生在群众身边的基层征兵“微腐败”问题。珠海市征兵办从人大代表、政协委员、高校教职员、应征青年家长、离退休干部、退役军人、热心群众等群体中，遴选清正廉洁，有良好群众基础的同志担任。他们思想素质过硬，具有丰富基层工作经验，其中既有领导干部、也有一线的同志，既有党政机关人员，



8名廉洁征兵监督员上岗

## 为特殊计生家庭成员 免费健康体检

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员邱文卿报道：6月下旬至7月中旬，珠海市香洲区卫生健康局、香洲区计划生育协会联合香洲区人民医院开展了2021年计生特殊家庭健康体检活动，为全区251位符合条件的特殊计生家庭成员提供免费健康体检。

计生特殊家庭健康体检活动自2016年开展以来，已为1095人次的香洲区无单位组织体检、符合条件的计生特殊家庭成员提供免费的健康体检服务。为在疫情防控期间做好香洲区计生特殊家庭健康体检工作，香洲区卫生健康局、区计生协结合疫情防控情况，制定分期

分批、定时定量体检计划，避免人群聚集，有序安排体检对象进行健康体检，为体检对象提供血常规、心电图、彩超、胸部螺旋CT平扫、肿瘤三项等体检项目，全面健康体检结束后，通过做好健康档案的建立、更新和完善后续工作，出具健康检查评估，及时将体检结果反馈给体检对象，为他们有针对性地进行健康指导。

据悉，为加大对计生特殊家庭的扶持力度，提升他们的健康水平和生活，香洲区卫生健康局、计生协一直在健康促进、健康教育、健康保障等方面不断探索、拓展，多举措为计生特殊家庭提供优质、个性化的健康服务。

## 今年上半年江门市 进出口值809.8亿元

创同期历史新高

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江关宣、谭耀广报道：记者22日从江门海关获悉，据海关统计，2021年上半年，江门市进出口总值为809.8亿元，比去年同期增长27.3%，比2019年同期增长15.5%，进出口值创同期历史新高，增速高于全国全省平均水平。其中，出口665.2亿元，增长33.2%；进口144.6亿元，增长5.6%。目前，江门市已实现外贸进出口连续12个月同比增长。

今年上半年，江门对主要贸易伙伴进出口大幅增长，对“一带一路”沿线国家进出口190亿元，增长31.6%，对江门市外贸增长的贡献率达26.3%。

出口方面，特色外贸商品出口保持快速增长。上半年，江门市主要出口商品中，初级形状塑料、农产品、纸浆分别出口16.7亿元、14.9亿元和13.1亿元，分别增长2.5%、99.9%和4.2%。

同期，集成电路和消费品分别进口9.7亿元和9.5亿元，分别增长78.6%和16.5%。

此外，上半年，江门市民营企业进出口417.7亿元，增长39%，占江门市外贸总值的51.6%，首次成为江门市第一大外贸经营主体。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 归彩玉 / 校对 何绮云

## 江门推进绿色金融 创新发展取得突破

江门农商银行环境信息披露报告发布，为全省首批

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员梁健枫、谭耀广报道：记者22日从人民银行江门市中心支行（下称“人行江门中支”）获悉，近日人行江门中支在推进辖区绿色金融创新发展方面取得突破。在该行指导下，江门农商银行环境信息披露报告已通过“粤信融”平台挂网发布，成为全省首批挂网发布环境信息披露报告的13家银行之一。

人行江门中支相关负责人介绍，近年来，在江门市委、市政府的重视和支持下及人民银行广州分行（下称“人行广州分行”）的指导下，人行江门中支全力推进绿色金融发展，督导辖内银行机构加大绿色贷款投放力度。截至6月底，江门市绿色贷款余额254.82亿元，同比增长28.3%，高于各项贷款增速10.9个百分点。

而金融机构环境信息披露是绿色金融发展的重要基础。据悉，依据中国人民银行总行下发的《金融机构环境信息披露指南（试行）》要求，为规范化开展环境信息披露工作，金融机构需编制和发布《环境信息披露报告》，主要内容涵盖年度概况、绿色信贷治理架构、金融制度和管理流程优化、绿色金融产品创新、绿色办公成效和环境风险及机遇分析等。

记者了解到，今年年初，人行江门中支根据人行广州分行工作部署，正式启动金融环境信息披露试点。人行江门中支相关负责人表示，江门农商银行在人行江门中支的指导下，参加人行广州分行组织的大湾区首批金融机构环境信息披露试点、环境信息披露视频动员会和培训视频课。人行江门中支还指导江门农商银行制定细化披露方案，规范披露模板，帮助江门农商银行如期高质量完成了环境信息披露，为全市金融机构开展环境信息披露探索路径和积累经验。

人行江门中支相关负责人还表示，下一步，人行江门中支继续探索细化、完善、拓展信息披露模板和框架，强化环境信息披露结果的应用，积极推进江门辖区金融机构环境信息披露工作，迅速形成示范和引领效应。

## “江门艺术季”拉开帷幕

将推出40多项文艺活动，  
活动将持续到今年9月

血脉、打造文化惠民平台、拉动江门旅游产业是我们举办本次活动的初衷。”江门市文广旅体局局长邝积康介绍，本届活动分为“红色热土篇”“艺术沃土篇”和“游学乐土篇”三大板块共五大组土篇”“艺术沃土篇”和“游学乐土篇”三大板块共五大组团，推出40多项文艺活动，活动将持续到今年9月。

在具体的活动形式上，又分为五大组团，其中包括一组精品展览、一组精品剧目、一组精彩线路、一组原创歌曲及一组多姿多彩的群众文艺活动。邝积康表示，目前已有一组精品展览与市民群众见面，包括“侨心向党、同心圆梦——五邑华侨华人与中国共产党”展览、“党旗在侨乡——庆祝中国共产党成立100周年江门市美术作品大展”等；一系列精品剧目也将陆续上演。

### 《赤胆忠心龚昌荣》首演

活动开幕式后，本土原创红色革命历史题材话剧《赤胆忠心龚昌荣》在江门演艺中心首演。

据了解，龚昌荣是江门本土长的革命烈士、中国共产



话剧《赤胆忠心龚昌荣》场景

周华东 摄

创歌曲、精品旅游线路和群众文艺活动等。其中，江门市原创歌曲《咏春赞先生》以婉约柔美的演唱风格，讲述了美丽古劳水乡与咏春宗师梁赞的故事。江门市文联二级调研员尹继红讲述了歌曲的创作思路：“古劳水乡是柔美的，与咏春武术一刚一柔；作品中还融入了传统元素，是非常具有特色又深得大家喜爱的歌曲。”

文艺活动体现  
“红色血脉”

“用好红色资源赓续红色

“艺术季”为“嘉年  
华”增色

主办方相关负责人表示，近年来，江门市连续举办了八届中国侨都（江门）华侨华人嘉年华活动和丰富多彩的文化、艺术、旅游节庆活动。为提升江门城市吸引力，培育文旅消费新热点，江门市决定从今年开始，每年举办“江门艺术季”大型文化活动。

活动开幕式上播放了《潭江流过的地方》《咏春赞先生》等视频，展示了江门市精品原

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 0750-18928858215